
Сту ди ја о по ло жа ју же на 
у ору жа ним сна га ма  

Про мо ци ја сту ди је „По ло жај же на у ору жа ним сна га ма
др жа ва за пад ног Бал ка на”, ко ју је об ја ви ла Кан це ла ри -

ја УНДП/ СЕ Е САЦ у Бе о гра ду, а у чи јој из ра ди је уче ство ва -
ло Ми ни стар ство од бра не, одр жа на је 14. ок то бра у До му
Вој ске Ср би је. Ре зул тат је за јед нич ког ра да ми ни стар ста ва
од бра не у ре ги о ну, у окви ру про јек та „По др шка ин те гра -
ци ји на че ла род не рав но прав но сти у ре фор ми сек то ра без -
бед но сти на за пад ном Бал ка ну”.

О по све ће но сти Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је спро во ђе њу На ци о нал ног ак ци о ног пла на (НАП) за
при ме ну Ре зо лу ци је 1325 Са ве та без бед но сти УН „Же не,
мир и без бед ност” у Ср би ји и ра ду ин сти ту ци о нал них те ла
Вла де за спро во ђе ње Ак ци о ног пла на го во рио је др жав ни
се кре тар Ми ни стар ства од бра не и пред сед ник По ли тич -
ког са ве та Вла де за спро во ђе ње НАП-а Зо ран Ђор ђе вић.
Ис та као је да род на рав но прав ност под ра зу ме ва рав но -
мер ну за сту пље ност же на и му шка ра ца у свим сег мен ти ма
жи во та и те мељ но је пра во и вред ност сва ког дру штва. 

– Сту ди ја оби лу је ста ти стич ким по да ци ма ко ји су до -
бра осно ва за фор му ли са ње до стиг ну ћа и на прет ка на ре -
ги о нал ном ни воу, али и за бу ду ћа ис тра жи ва ња. Да нас, же -
не чи не из ме ђу 5,69 и 8,90 од сто при пад ни ка ору жа них сна -
га. У Ср би ји има мо ре ла тив но оп ти мал ну за сту пље ност же -
на у ка те го ри ја ма ци вил них ли ца и про фе си о нал них вој ни -
ка. У бу дућ но сти, мо же мо оче ки ва ти бла ги по раст у ка те -
го ри ја ма офи ци ра и под о фи ци ра. У ре ги о ну, Ср би ја има
нај ве ћу за сту пље ност же на у мул ти на ци о нал ним опе ра ци -
ја ма – на ве ла је ди рек тор ка Ин сти ту та за стра те гиј ска ис -
тра жи ва ња и са вет ни ца ми ни стра од бра не за род ну рав но -
прав ност др Јо ван ка Ша ра но вић. ƒ

Програмирање бу џе та
си сте ма од бра не 
за 2015. го ди ну 

Уам фи те а тру Вој не ака де ми је, 24. ок то бра, одр жа на је
кон фе рен ци ја „Ка рак те ри сти ке из ра де про грам ског бу -

џе та за 2015. го ди ну у си сте му од бра не”, ко јој су при су ство -
ва ли при пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је,
пред став ни ци Вла де, град ске упра ве и На род не бан ке. 

Отва ра ју ћи скуп, др жав ни се кре тар у Ми ни стар ству
од бра не Зо ран Ђор ђе вић ис та као је да, у усло ви ма те шке
еко ном ске и со ци јал не си ту а ци је, ви ше го ди шњег де фи ци -
та и огра ни че них бу џет ских сред ста ва, упра вља ње фи нан -
си ја ма има ве ли ки ин сти ту ци о нал ни зна чај, а но си о ци фи -
нан сиј ских функ ци ја ве ли ку од го вор ност у ра ду ко ја се
огле да у за ко ни том и ра ци о нал ном рас по ла га њу нов цем из
др жав не ка се.

Пре ма ње го вим ре чи ма, упра вља ње фи нан си ја ма у си -
сте му од бра не ни је јед но кра тан, већ не пре ки дан про цес, а
стал ном ана ли зом тра же се ре ше ња ко ја омо гу ћа ва ју бо ље
фи нан сиј ско по сло ва ње. ƒ

„Стри жи” у Кру шев цу

Пи ло ти ру ске акро-гру пе „Стри жи”, ко ји су атрак тив ним
ле тач ким про гра мом за ди ви ли Бе о гра ђа не, и ва зду хо -

плов ци Вој ске Ср би је, ко ји су уче ство ва ли на вој ној па ра ди
„Ко рак по бед ни ка”, би ли су 21. ок то бра го сти ми ни стра од -
бра не Бра ти сла ва Га ши ћа у Кру шев цу. 

Ми ни стар Га шић рекао је да су сви по се ти о ци па ра де
ужи ва ли у вр хун ском уме ћу ру ских и срп ских пи ло та. Бри -
гад ни ге не рал Пре драг Бан дић, ко ман дант 204. ва зду хо -
плов не бри га де, истакао је да су ових не ко ли ко да на на ши
пи ло ти ле те ли кри ло уз кри ло са ру ским ко ле га ма. 

То ком бо рав ка у Кру шев цу, на ши и ру ски пи ло ти об и -
шли су исто риј ске зна ме ни то сти тог гра да – Спо ме ник ко -
сов ским ју на ци ма, Град ску ку ћу, Цр кву Ла за ри цу и остат ке
сред ње ве ков ног Ла за ре вог гра да. ƒ
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Са ста нак Кон фе рен ци је 
на ци о нал них ди рек то ра 
за на о ру жа ње

Др жав ни се кре тар у Ми ни стар ству од бра не Зо ран Ђор -
ђе вић уче ство вао је 23. ок то бра на са стан ку Кон фе рен -

ци је на ци о нал них ди рек то ра за на о ру жа ње у фор ма ту Са -
ве та евро а тлант ског парт нер ства у Бри се лу.

Кон фе рен ци ја је од го вор на за ко ор ди на ци ју за јед нич -
ких ак тив но сти уну тар НА ТО-а, ко је се од но се на ис тра жи -
ва ње, раз вој и пр о из вод њу на о ру жа ња и вој не опре ме, и
отво ре на је за са рад њу с др жа ва ма парт не ри ма у скла ду с
њи хо вим по тре ба ма и мо гућ но сти ма.

На ску пу су пред ста вље не две за јед нич ке ини ци ја ти ве
глав них гру па за на о ру жа ње, ко је се од но се на раз вој спо -
соб но сти за бор бу про тив ма лих, спо рих и ни ско ле те ћих
бес пи лот них ле те ли ца, укљу чу ју ћи и „дро но ве”, те упо тре -
бу хе ли коп те ра у усло ви ма огра ни че не ви дљи во сти. То ком
бо рав ка у Бри се лу, се кре тар Ђор ђе вић раз го ва рао је са на -
ци о нал ним ди рек то ри ма др жа ва чла ни ца НА ТО-а о са вре -
ме ним трен до ви ма раз во ја и про из вод ње на о ру жа ња и вој -
не опре ме. ƒ

За јед нич ке ве жбе 
Ср би је и САД 

Са за ме ни ком ам ба са до ра САД у Бе о гра ду Гор до ном Ду -
гу дом раз го ва рао је 24. ок то бра  др жав ни се кре тар Ми -

ни стар ства од бра не Зо ран Ђор ђе вић о би ла те рал ној вој ној
са рад њи две зе мље. Са го вор ни ци су се сло жи ли да за јед -
нич ке ве жбе у ор га ни за ци ји ору жа них сна га САД, а по себ -
но оне ко је се ор га ни зу ју у Ср би ји, пред ста вља ју је дан од
кључ них са др жа ја би ла те рал не вој не са рад ње, ко ји ути чу
на раз вој опе ра тив них и функ ци о нал них спо соб но сти на ше
вој ске. 

Се кре тар Ђор ђе вић на гла сио је зна чај број них про гра -
ма без бед но сне по др шке Вла де САД, од ко јих се по себ но
из два ја ју Про грам шко ло ва ња и уса вр ша ва ња ка дра, Про -
грам мо дер ни за ци је и опре ма ња Вој ске Ср би је, као и Про -
грам на ме њен раз во ју ка па ци те та за мул ти на ци о нал не опе -
ра ци је. 

Дво ји ца зва нич ни ка сло жи лa су се да је ва жно на да ље
за јед нич ки ра ди ти на раз во ју Цен тра за обу ку је ди ни ца за
мул ти на ци о нал не опе ра ци је на ба зи „Југ”, ко ји би тре ба ло
да до би је ста тус ре ги о нал ног, од но сно ме ђу на род ног цен -
тра за обу ку је ди ни ца за мул ти на ци о нал не опе ра ци је.ƒ

Делегације аустријског 
санитета на ВМА

Представници Санитетске службе Министарства од-
бране и спорта Републике Аустрије посетили су 28.

октобра ВМА. Начелник бригадни генерал проф. др Ма-
ријан Новаковић и начелник Управе за војни санитет Ау-
стрије генерал др Роберт Хофман разговарали су о на-
ставку сарадње на курсу у области ратне хирургије, који
су пре две године аустријски лекари похађали у нашој
војноздравственој установи. Разменили су искуства о
ангажовању санитетских тимова у мировним операција-
ма и систему школовања . Обишли су Институт за ради-
ологију, Институт за медицинска истраживања и Сектор
за фармацију ВМА. ƒ

Вој на са рад ње са Шпа ни јом

На тре ћим би ла те рал ним од брам бе ним кон сул та ци ја -
ма, за ступ ник на чел ни ка Упра ве за ме ђу на род ну вој ну

са рад њу пу ков ник Ми лан Ко њи ко вац и на чел ник Упра ве за
од брам бе ну ди пло ма ти ју ка пе тан бој ног бро да Кар лос Ма -
те Сан Ро ман пот пи са ли су „План би ла те рал не вој не са -
рад ње за 2015. го ди ну” и ис та кли да ће до го во ре не ак тив -
но сти, и по ред еко ном ске кри зе и ре стрик тив не бу џет ске
по ли ти ке оба ми ни стар ства, до при не ти уна пре ђе њу са рад -
ње у обла сти од бра не. 

Са го вор ни ци су се са гла си ли да је за јед нич ко ан га -
жо ва ње у мул ти на ци о нал ној опе ра ци ји УН у Ли ба ну од -
ли чан при мер про фе си о нал не са рад ње, али и ства ра ња
при ја тељ ских од но са на те ре ну. У на ред ном пе ри о ду
пред ло же но је ин тен зи ви ра ње вој но е ко ном ске и са рад -
ње у обла сти АБ ХО. ƒ


